



新加坡陈英俊医生 供稿

感谢赞美主的话语!

愿颂赞荣耀和权柄都归给我们在天上的父!

雅各书 1:1 节的思考 问题: 铺设场景

作神和主耶稣基督仆人的雅各,请散住十二个支派之人的安!

这十二支派是指谁呢?他们是旧约中神的子民,雅各十二个孩子的后裔?(出 1:2-5),或者是在新约中保罗所提到的我们十二支派(徒 26:7),指那些血缘可追溯到十二始祖的人?

要回答这问题,我们必须从另一条线索,从旧约到新约的一脉相承的线索。主耶稣选出十二位门徒,并指望到他荣耀的那一日,他们要坐在十二个宝座上,审判以色列十二个支派,其目的是要引导旧约的以色列进入他的圆满,计划中的实体,成为新

约的以色列。这也包括了信靠耶稣得救恩的人,就是亚伯拉罕的子孙,以及神的以色列民。

雅各要读者明白,他们在成圣的路上也会有旧约子民的经历。他们是主的十二个支派,散居在一个试探,压迫的世界,他们的家乡不在此世,而他们也尚未到达家乡。他们在今世要面对生活的压力,世界的引诱,以及顺从异教标准无所不在的召唤。他们是羔羊的宝血所救赎,但却尚未回家。

1. 优先次序

主的百姓在世首先要知道的是什么?他们的使命又是什么?

雅各这封实际的信,定焦在一组课题上:这是一封关于各种关系的信,这包括了:看顾孤儿寡妇;不可偏待别人;爱怜舍的责任;保守团契生命;论断

人的话语;分担他人忧苦;追回离弃真道。

雅各将照顾自己的责任,置于神事工中的首位,为什么基督徒把这放在第一位?保罗也曾说过:先是自己,后是全群(徒 20:28)。

我们必须先要照顾好自己,才能关心他人。这位实际的雅各指出了真正的关键。在教导人认识主前我们必须与主已经建立起亲密的关系。在人生的试验中,我们是否忍耐坚持,成全完备?

爱神及忍受试探的人必得冠冕,若是我们自己也没有接受这些考验,又怎能对别人提出这要求呢?初熟的庄稼是主的,要分别为圣:而我是否为神分别为圣呢?我是否正享受那福气?

雅各要我们首先对这些优先次序有正确的认识:暂时忘记他人!你与

神的生活如何?

2. 耶稣是主

雅各是主耶稣的弟弟,但却称呼他为主耶稣基督(1:1)。雅各喜爱在他的书信中用弟兄一词,以表达亲切的关怀和支持。他对主的称呼反映了当时早期教会信徒对主耶稣的认识,而这是完全与作者的身份无关的。他没有表达或寻求一种新神学或教义。

耶稣基督的神圣主权,暗示雅各是他的仆人。他归属基督,认他为主为神,敬拜他,以仆人身分服事他,听从他的吩咐。保罗像雅各一样,视自己为耶稣的仆人(罗 1:1;加 1:10;腓 1:1)。不过,他是自己说:主啊!我当作什么?(徒 22:10)。从那日起,成为他的仆人。

莫德指出我们最终都要仰望耶稣,主啊,我当

作什么?要是我们都视雅各书为神给我们的答案,则我们会与雅各的态度一样实际,切实。

问题:

1. 雅各所指散在十二个支派之人是谁?请从旧约与新约的角度来分析你的看法。

2. 雅各以实际,切实被认可,在论到优先次序的情况时,他所持的观点是什么?你是否认同这种看法?

3. 保罗在遇见主后

说:主啊,我当作什么?你是否也曾问过这个问题?主给你什么使命?

祷告:

亲爱的天父,帮助我们将自己生命的优先次序放在正确的位置上,首先与主建立亲密深入的关系,有稳固的根基,知道如何在基督里生活。愿圣灵引导我们能够分别为圣,委身于基督,奉自己当作什么。祷告奉耶稣基督的圣名求。阿们!

以马内利

道不同,不相为谋?

◎ 陆思缙

疫苗之争—打或不打?

欧洲近来的空气很火爆。七月十七号,全法国有一百三十六个街头游行,共计十几万人走上街头,抗议总统马克宏于七月十二号宣布的强制医护人员施打新冠病毒疫苗政策。人们强力反对总统的“独裁专制”,唾弃他企图限制个人的自由决定权。(注)事实上,政策宣布之后的两天,正是法国的国庆日,当时已

有数万人走上街头抗议。马克宏的这项宣布只是接下来一连串更严苛政策的第一响炮。八月起,举凡出入餐厅、酒吧、咖啡馆、购物中心、医院、养老院,以及电影院、博物馆、游乐场、音乐会等等公共场所,都得出示施打疫苗、康复,或是快筛的阴性证明。

德国至目前为止还没有类似法国的强制施打疫苗规定,但是这个议题

一样引发争议。

争论不休,关系破裂

七月中的一个周末,我和一群教会的弟兄姊妹到市中心的行人徒步区传福音。当天阳光普照、晴空万里,城里头人来人往,好不热闹。大家因为疫情所受到的行动与活动限制已经有一年半多了,人人都渴望出去“透透气”,和久违的朋友欢聚。于是,露天的咖啡座满是聊天的人群。

但是,这片“欣欣向荣”的光景,也参杂着抗议的声音:“以限制旅游强迫当白老鼠!”有人手中拿著标语牌写著。“停止因为疫苗造成的隔阂!”

的确,现在,人们碰面,第一句话不是:“今天天气真不错!”,而是“打疫苗了没?”赞成的人趋之若鹜,唯恐慢了半拍。有人为了捷足先登,甚至想方设法,明明一年难得见奶奶几次面,现在



为了能插队打疫苗,就谎称是照料年长的人。但是,另一方面,也有对疫苗的安全性持怀疑态度的人,自愿放弃工作单位送上门的施打机会。

谁对,谁错?

大家争论不休。有人认为自己握有绝对真理,几乎把本身的观点视为必须说服他人的“宗教”,歧视或排拒不同想法与做法的“异己”。我认识的人里面,就有人因为这个议题跟从小一起长大的老朋友大吵起来,几乎因此断交。

有一位反对打疫苗的父亲对已接种疫苗的儿子说:你不再是我的儿子,因为你的基因已经被改变。

因为一个疫苗,造成亲情的阻绝、友情的破坏、社会的分裂,值得吗?

我们是否忘记,别人跟我们一样,也有大脑,也会思考;他们也有自己的考量与判断?

民主制度的理想在于:由人民作主,让人民有权决定国家政治的运作方式。那麽,攸关个人

生命安全的药物使用(疫苗隶属药品管制局的范畴),我们应该剥夺各人的自主权吗?赞成的人应当对他人施加道德的压力,或是以限制行动、工作、旅行的自由来变相施压吗?而反对的人应该给赞成的人扣上懦弱、怕死、愚蠢等等的帽子,来彰显自己的智慧与优越吗?赞成的人有他们的理由,同样的,反对的人也有他们反对的道理。无论作何决定,各人都必须去承担这决定

的风险与后果。人类的智识毕竟有限,目前我们对这个病毒,以及这个新型的疫苗所知并不周全,无法给我们足够的据来批判,遽论谴责、甚至诅咒不同意的人。

虚心接受,尊重他人

我们的天父上帝赋予人类宝贵的自由意志。耶稣虽充满智慧,是终极的道路、真理,与生命,但是祂并不强迫我们。祂是一个道地地地的绅士君子,祂尊重我们,并把是否要追随祂的决定,交在我们每一个人的手中。这种尊重他人的胸怀,是我们的榜样。

新冠病毒造成了全球经济的衰退,生命与心灵的无限损伤,给了我们许多挑战;但是也像一面照妖镜,反映出我们的自私、自义,以及思想方面的死角与漏洞。当一件事情威胁到自身的性命与安全时,人性的黑暗面就显露出来了。我们需要重新检视自己的态度,抵抗骄傲、排他、优越的心态,虚心去尊重他人的决定。

箴言说:“不可倚靠自己的聪明……不要自以为有智慧。”(箴 3:5,7)使徒保罗也告诫我们:“要彼此和睦,不可心高气傲……不可自以为聪明……如果可能,总要尽力与人和睦相处。”(罗 12:16,18)

新冠肺炎引起的种种议题,正好给我们一个练习的机会。疫情终会有过去的一天,但愿到那时,我们所建立的价值体系没有被破坏、亲密的人际关系也仍存在。

来源:飞扬

FISIK & LIVE STREAMING

WITTENBERG 1517

JAKARTA 2021

SEMINAR REFORMASI 2021

WHAT IF NO REFORMATION?

JIKA TIDAK ADA REFORMASI

Pembicara
PDT. DR. STEPHEN TONG
PDT. DR. ANTONIUS STEVEN UN
PDT. DR. BENYAMIN INTAN
PDT. DR. BILLY KRISTANTO
PDT. DR. DAVID TONG

30 Oktober
SABTU PK 08.00 WIB - selesai

INFO/WA: 081 7000 3000

<http://pusat.grii.org/live> <http://livestream.com/stemi> <http://reformed21.tv>

Gereja Reformed Injili Indonesia | RMCI - Jl. Industri Blok B 14 Kav. 1, Jakarta Pusat 10610